

# 钓竿渔网统统收起来 “母亲河”要“休息”三个月

### 为保护湘江流域生态环境、渔业资源和生物种群的多样性，从4月起，湘江干流将进入为期3个月的“禁渔期”，一旦发现违法违规作业的渔船，将予以严厉处罚

本报讯(记者 胡亚华)“春禁一碗籽，秋收一担鱼”。从4月1日起，湘江干流将进入为期3个月的“禁渔期”，禁渔期自4月1日起至6月30日止，禁渔水域为湘江干流衡阳段(祁东归阳镇至衡东县石湾镇)，全长共266公里，禁渔期间在禁渔水

域内禁止所有捕捞作业。湘江是我们的“母亲河”，也是鱼类和其他水生生物赖以生存的家。市畜牧水产部门初步统计数据显示，目前，我市共有张网作业的渔船约3000余艘；沿江还有数百艘休闲渔筏。湘江流域的鱼类大都在每年的

四五月份产卵，通过让渔业资源休养生息的禁渔措施，可有效保护湘江流域渔业生态环境、渔业资源和生物种群的多样性，确保渔业经济可持续发展。市渔政管理部门有关负责人表示，禁渔期间，渔政执法人员将加强湘江江面巡查，对电捕鱼、毒鱼及炸

鱼等非法捕捞行为展开专项整治行动，全力保护湘江水生生物资源及生态环境，市民若发现非法捕捞作业，可及时向当地渔政部门进行举报，一旦发现违法违规作业的渔船，将予以严厉处罚；今年6月份前后，我市将在湘江干流衡阳段开展人工增殖放流活动。

## 南岳区：迅速清除旅游路上“拦路虎”



本报讯(记者 李楚 通讯员 旷铁良)由于近期连降大雨，南岳一处旅游公路发生边坡塌方事故，南岳区公路局迅速启动应急预案，及时清除“拦路虎”，切实保障了南岳旅游公路的安全畅通。

当天，南岳旅游公路南马线K7+950m处右侧公路边坡失稳，当场巨石滑落，山上树木纷纷倒塌，占据了约半幅路面，造成极大的道路安全隐患。当即，南岳区公路局迅速启动应急预案，该局相关负责人与养护、路政人员火速赶到现场，在现场布设了安全锥筒，按照“先通后畅”的抢修原则，先将横在道路中间的树枝砍断，保障道路的正常通行，随即请来石匠师傅分解巨石，用拖拉机将石头移除出路外，两个小时左右后，“拦路虎”被清除干净，切实保障了南岳旅游公路的安全畅通。

## 414家单位衡阳师院揽才 提供就业岗位超1.4万个,近2000人达成就业意向

本报讯(记者 向吟吟)3月25日，湘南地区2017届师范类毕业生暨衡阳师院2017届毕业生供需见面会如期举行，来自省内外外的414家单位进场揽才，提供就业岗位超1.4万个。其中，教育类的岗位近万个，非教育类的岗位4800余个。

当天，细雨纷飞，却依然挡不住

准毕业生们求职的脚步。大家怀揣各式简历、证书等来此搜寻职场机遇。从现场来看，省内单位还是供需见面会的主力，尤其是本土教育单位吸引了不少毕业生的关注。

记者在会场发现，与往年相比，今年民办学校成新宠，多所民办学校的招聘展位挤满毕业生。商务英语专业的大四学生罗志丹和刘焯都想当一名外语老

师，一上午已投了4份简历。她说公办学校相对稳定，但民办学校也有很多优势，“民办学校上升空间大，锻炼机会多，也是很好的平台。”

记者了解到，当天衡阳师院近5000名应届毕业生和来自南华大学、湖南工院和郴州、永州等地部分高校毕业生参加了此次供需见面，近2000人达成就业意向。

## 人人老有所乐 个个才艺高超 “超级爸妈”中老年才艺大赛启幕

本报讯(记者 莫雄飞)3月25日下午，“夕阳红‘超级爸妈’中老年才艺大赛”海选在市莲湖广场正式拉开帷幕，当日，60多位“超级爸妈”精心准备了22个节目投入比赛，经过激烈角逐，10个节目顺利晋级下一轮。

据了解，该赛事是在国家号召“迎接老龄化社会，发展老年事业”的背景下，推出的一档展示中老年人艺术才华的大赛，由湖南淳一文化传播有限公司主办。

赛事从3月25日首场海选开始，通过五场海选、二场区选、二场决

选、一场总决赛共四轮竞赛，最终将于7月份进行总决赛，前三强可获得10万现金大奖(其中第一名5万元，第二名3万元，第三名2万元)，此外，自2月24日开通报名，共接收到358份报名表，报名者最高年龄91岁。

## 市花鸟画家协会获评“省优秀”

本报讯(记者 魏臻臻 通讯员 邹宏伟)3月23日至24日，湖南省花鸟画家协会第三次代表大会在长沙召开，来自全省14个市州120余名花鸟画家参加代表大会。因为工作成

绩突出，衡阳市花鸟画家协会被评为省优秀协会。

衡阳市花鸟画家协会于2013年6月成立，现有艺术顾问10人，主席团成员9人，会员124人。迄今为止，该协会已

举办了五届花鸟画作品展，并印刷出版了五本作品集。该协会强化会员创作能力，积极组织会员参加全国和省级美术展览，共有一百余幅作品在各级专业展览中入选获奖。

## 世相浅见

1、3月21日，山西省政府公布《山西省动员社会力量参与文物保护利用“文明守望工程”实施方案》，决定启动社会力量参与文物保护利用“文明守望工程”。根据实施方案，山西省将积极鼓励和引导社会组织、企业或个人通过出资修缮、认领认养等方式，参与市、县级文物保护单位和不可移动文物的保护利用。(据央视网)

浅见：这样的“认养文物”，不仅拓宽了养护资金的来源渠道，减轻了相关职能的压力，同时也能够引导更多的人参与到文物保护中来。可以说，这一模式让人眼前一亮!

2、针对将职业资格证“出租”牟利的现象，人力资源和社会保障部相关负责人近日表示，人社部将治理“挂证”乱象作为推动“放管服”改革的一项重要内容，并督促推动有关部门加大整治力度，同时加强事中事后监管。(据光明网)

浅见：“挂证”之所以存在了多年，与企业和个人皆是“你情我愿”大有干系，由此，想要整治这一现象非朝夕之事。必须真正将其纳入“放管服”的框架之下，从源头上界定好有关证书的范畴，并配合法规监管，才能彻底清理这一乱象滋生的土壤。

3、近日，长期从事幼小衔接教育和儿童成长发育研究的北京师范大学教育学部副教授钱志亮在接受记者采访时表示，“希望能够恢复留级制度，拯救一些孩子，给这些孩子一年的缓冲时间。留级对孩子未必就是坏事，我身边有好几个教授，小学时候留过级，2014年诺贝尔生理及医学奖的两位获奖者都曾在小学时留过级。”(据《中国青年报》)

浅见：“留级”一说，它的目的就是让跟不上整体进度的学生能够“缓冲一下”。但要注意的是，升还是留，决定权和选择权应当交由老师、家长和学生三方商讨。

4、从一名80后农民工泥瓦匠变身“镶钻大师”，湖北武汉市镶钻陶猛作为重点项目施工队长，陶猛的年薪已经将近20万元。十几岁就进建筑劳务，但他从未被身体的劳累和痛苦磨灭心中梦想，最终从普通的农民工，一步步成长为技术能手。(据央视财经)

浅见：三百六十行，行行出状元!陶猛的成功事例告诉我们，只要努力，一切皆有可能。(本栏点评：魏珊)

为解决群众反映强烈的环境突出问题，市人民政府拟从3月1日起至3月31日止，在全市范围内开展环境突出问题专项整治“雷霆”行动。欢迎广大群众积极拨打举报电话12369，提供环境污染问题线索。

## 时事网评

# 中药老字号不改名是谁的胜利

■樊大或

传统中医的现状必须改变，但不应是强行以西医西药的方法迫使中医中药向所谓的国际标准靠拢，中医学的发展离不开自信和悠久的历史传承。

国家食药监总局药化注册司有关负责人日前就中成药命名新规表示，该规定不涉及承载中医药传统文化的药品名称，如云南白药、同仁堂等来自经典古方的药品不在改名之列。此前，国家食药监总局要求中成药名称中一般不采用人名、地名及企业名称，同时“宝”“灵”“精”“速效”等字眼也不予使用。

近年来，一些中成药的命名确实存在采用夸大用语的问题，“御制”“秘制”等溢美之词充斥电视屏幕及街头巷尾。中成药名称混乱不仅带来重名问题，还存在虚假宣传误导消费者问题。无论从法律角度，还是从保护消费者权益角度，中成药命名确实需要规范了。

然而，今年年初，国家食品药品监管总局就中成药“改名”向社会公开征求意见，却引发各界热议甚至是质疑。有粗略统计显示，如果按意见稿“一刀切”的要求办理，约5000多种中成药需要改名。一种药品一旦更名，企业需重新申请专利，要更换包装材料、说明书，还要重新推销、做广告等，这无疑是一种巨大的浪费。

在舆论强烈的反弹面前，国家食药监总局有关负责人近日终于明确表示，中成药命名新规不涉及老字

号。老字号的中成药不用改名了，这无疑是传统中药企业的胜利。

一些中成药经典产品如果被迫改名，背后那些中成药生产企业“中华老字号”的招牌也将大大褪色。按照意见稿的规定，风油精不能再叫“精”了，“云南白药”不得使用地名，消炎镇痛膏中“消炎”二字违规。在这场改名风波中，传统中药企业取得了初步胜利，但这并不是中医的胜利。此前食药监总局关于改名的《征求意见稿》之所以招来质疑，究其原因其以西医西药为标准来规范中成药的命名，“不采用人名、地名及企业名称”等这类看似符合国际惯例的做法，其实际作用却是否定了中医药特色、文化和继承传统。

在屠呦呦教授荣获2015年的诺奖之后，有人发问，“是西医还是中医的胜利?”这其实是个十分尴尬的问题。一张1600多年前的古方帮助屠呦呦教授登上现代医学巅峰，但这个孤例无法掩盖的是，中医学近200年来几乎停滞的现实，传统中医的现状必须改变，但不应是强行以西医西药的方法迫使中医中药向所谓的国际标准靠拢，中医学的发展离不开自信和悠久的历史传承。

中医的问题不仅仅是医学问题，也是传统文化如何融入现代生活的问题。中医的发展之路必定会很艰难，但只要不忘根本坚持走下去，就一定可以走出一条极大改善人类健康的胜利之路。

## 新闻漫话

# 严重失信企业就应打入“黑名单”



为诸多重点民生项目的材料提供方，奥凯公司视诚信如无物，视群众安全如草芥，自会受到唾弃和法律的制裁。

这次奥凯被曝光出来，很大程度上得益于网友的举报。网友的举报当然是社会监督的重要组成部分，是值得鼓励的重要方面。不过从重大民生项目本身来看，存在着招标、发标、生产、监理、验收等严格的流程，每个流程环节都有专业的要求。只有进一步织密制度的笼子，严格执行好全流程规程，以有效的监督，促使严格施工，严格选材，严防“问题产品”混入生产环节，未签订合同的不将不再与其合作。显然，严查行动才刚刚开始，奥凯的命运，正沿着严重失信企业应有的结果方向“发展”。

“诚信者，天下之结也”。对一家企业来说，诚实守信不仅是道德规范，也是立身之本。奥凯而后再、再而是立身之本。奥凯哪里都不受待见，使其在市场上曝光是在命中注定迟早的事情。作

# 违法建设项目处罚公示(二)

序号	项目名称	项目地址	违法事实	处理决定	处罚依据
8	永华花苑	蒸湘区廖家湾路	衡阳市富衡房地产开发有限公司在2013年7月兴建2号楼过程中，擅自超红线并超建至9层，并在西面临廖家湾路6.5米处扩建一层的建筑物，共计超建面积2639㎡。	责令当事人依法依规要求进行整改后，并处罚款人民币：923650元。	依据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条、《湖南省实施《中华人民共和国城乡规划法》办法》第四十七条等规定。
9	金水丽都	衡阳市蒸湘区长湖乡立新六组	当事人未按照规划许可建设，违法情况如下：一、A、B两栋擅自超建至28层。A栋超建13层和5层，实际建设面积26426.7㎡(住宅25404.7㎡、车库1022㎡)，底层凹凸部分有局部超红线建设；B栋超建13层和4层，实际建设面积22526.5㎡(住宅21748.9㎡、车库357.4㎡、物业社区用房420.2㎡)，底层部分超出工程红线在西面扩建一层建筑；地下室实建面积5900.3㎡/1F，少建2.7㎡。A、B两栋共超住宅面积为15558.6㎡。二、A、B两栋的底层规划审批为40个底层架空停车位，现将B栋底层的架空层用砖和卷帘门进行了封闭。三、出入口规划工程红线审批在A栋正北面，现移动红线将出入口擅自建在A栋的西北角。四、A栋规划红线审批的地面生态停车位在北面为5个，南面为9个，实际建设时在北面建11个，南面建3个。	1、责令当事人依法依规要求进行整改后，并处罚款人民币：7785510元。 2、按规划红线和许可的要求，将B栋封闭的底层架空层恢复为底层敞开式架空停车位。 3、按市公安消防支队整改要求，在离B栋10米处连续布置消防车登高操作场地，并保障消防车无障碍入场地。	依据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条、《湖南省实施《中华人民共和国城乡规划法》办法》第四十七条及《衡阳市城乡规划行政处罚自由裁量权基准》等规定。
10	杨柳加气站	蒸湘区联合街道杨柳九组	在未取得《建设工程规划许可证》的情况下，建设一栋压缩机房253.1㎡/1F；一栋站房319.4㎡/2F；一个加气棚481.2㎡。	责令当事人依法依规要求进行整改后，并处罚款人民币：115920元。	依据《中华人民共和国城乡规划法》第四十七条及《衡阳市城乡规划行政处罚自由裁量权基准》等规定。
11	汇欣家园	蒸湘区衡祁路	当事人在建设过程中，1号楼超建6层，实际建设面积30392.8㎡/28F，住宅超建面积7821.4㎡；2号楼超建10层，实际建设面积9812.9㎡/24F，住宅超建面积4376.6㎡；3号楼超建4层，实际建设面积22736.1㎡/18F，住宅超建面积3403.8㎡，地下室少建487.5㎡。1、2、3号楼共超住宅面积为15601.8㎡，增加建设办公用房面积333.84㎡/2F。	责令当事人依法依规要求进行整改后，并处罚款人民币：8348835元。	依据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条、《湖南省实施《中华人民共和国城乡规划法》办法》第四十七条；《衡阳市城乡规划行政处罚自由裁量权基准》。
12	富泽大厦	蒸湘区石岭路185号	该项目扩大红线、超层建设；实际建设7888.97㎡/14F；超建8层，住宅超建面积4451.8㎡，擅自增加建设一层地下室，面积892.83㎡；该项目未审批商业用房，第一层及第二层共增加建设商业用房面积1241.66㎡(其中：第一层商业用房面积620.83㎡(含架空层停车235㎡；社区用房24㎡；物管用房22㎡改建的商业用房)；第二层商业用房面积620.83㎡(含公租房60㎡、廉租房57㎡改建的商业用房))。	责令当事人依法依规要求进行整改后，并处罚款人民币：6272070元。	依据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条、《湖南省实施《中华人民共和国城乡规划法》办法》第四十七条及《衡阳市城乡规划行政处罚自由裁量权基准》等规定。

友情提示：请购房户、建设商、投资人、劳务工作者注意风险。